
Förderverein zur Erhaltung der 
Bartholomäuskirche zu Wittenburg e.V.
19243 Wittenburg
Kirchenplatz 1

Protokoll zur Jahreshauptversammlung
am Mittwoch, dem 10.04.2019
Ort: Wittenburg, Kirchenplatz 1, Gemeindesaal der Ev. Kirche
Beginn: 20:19
Anwesende Mitglieder: 27 (s. anliegende Liste)
Ende: 20:55

Tagesordnung:
TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit, Verlesung des Protokolls der Jahreshauptversammlung vom 11.04.2018
TOP 2 Bericht der Vorsitzenden über die Tätigkeiten 2018
TOP 3 Bericht des Schatzmeisters und der Kassenprüferin
TOP 4 Diskussion
TOP 5 Entlastung des Vorstands
TOP 6 Wahl (Wahl des Wahlleiters, Wahl der Kassenprüfer, Vorschläge für den neuen 
Vorstand und Wahl des neuen Vorstands)
TOP 7 Bericht über die abgeschlossenen und die kommenden Renovierungsarbeiten im 
Inneren unserer Kirche (Pastor Martin Waack)

zu TOP 1  Die Vorsitzende Frau Dr. Barbara Gubalke eröffnet die Sitzung. Die Einladungen
sind alle rechtzeitig ordnungsgemäß zugegangen. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. Auch 
das Protokoll der Jahreshauptversammlung vom 11.04.2018 war den Mitgliedern 
zugegangen und ist bekannt.
Beschluss: Das Protokoll wird mehrheitlich akzeptiert.

zu TOP 2  Bericht der Vorstandsvorsitzenden über die Tätigkeiten in 2018 sowie über die 
Mitgliederentwicklung des Fördervereins : Ende 2018: 224, z.Zt. 228 Mitglieder . 
(Der Bericht ist dem Protokoll beigefügt)
Im Anschluss ruft sie zu einer Gedenkminute für die verstorbene Gemeindepädagogin Frau 
Ingrid Hoyer auf.

zu TOP 3  Herr Pastor Martin Waack berichtet über die Finanzen des Vereins und die  
Kassenprüferin Frau Birgit  Schlenker gibt Erläuterungen.
(Bericht ebenfalls in der Anlage). 

zu TOP 4  In der folgenden Diskussion wird die Frage nach angefallenen Notarkosten mit 
dem Wechsel des stellvertretenden Vorsitzenden beantwortet:  Die Vorsitzenden müssen 
jeweils persönlich vorm Notar ihr Signum abgeben.
Die Kassenprüfung ergab keine Beanstandungen; aber die Kassenprüferin Frau Birgit 
Schlenker bittet in der Zukunft um eine saubere Trennung bei den Konto-Eingängen: 
Mitgliedsbeiträge sollten von  Spenden getrennt werden, und darauf sollten die  Mitglieder 
eventuell in einer Rundmail hingewiesen werden.



zu TOP 5  Anschließend bittet der Vorstand um Entlastung. 
Beschluss: mehrheitliche Abstimmung bei 2 Enthaltungen

zu TOP 6  Mehrheitlich wird das Fördervereinsmitglied Cornelia Wegner zur Wahlleiterin 
bestimmt.
Neue Kandidatenvorschläge gibt es nicht, alle Amtsinhaber treten zur Wiederwahl an;
es gibt keine Einwände aus der Versammlung gegen eine offene Einzelwahl.  So werden 
alle Positionen bestätigt, jeweils einstimmig bei einer Enthaltung:
Vorsitzende: Frau Dr. Barbara Gubalke
stellvertr. Vorsitzender: Herr Hartmut Schlenker
Schatzmeister: Herr Pastor Martin Waack
Beisitzer:  Frau Sybill Moss

      Herr Dieter Schwenk
Kassenprüfer: Frau Birgit Schlenker
                       Herr Wolfgang Gubalke

Alle Kandidaten nehmen die Wahl an.
Die Versammlung dankt den alten und neuen Vorsitzenden.

zu TOP 7  Herr Pastor Martin Waack gibt einen kurzen Bericht über den gegenwärtigen 
Stand des Bauvorhabens und die weitere Planung. 
Die bewilligten Gelder für die Innenrenovierung stehen bereit, aber die Entscheidung des  
Landesamtes für Denkmalpflege steht noch aus. Ausschreibungen für Gerüstbauer und 
Maurer stehen; die Auftragsvergabe an die Gewerke gestaltet sich bei momentaner 
Auslastung der Betriebe schwierig. Sicher ist, dass das Konzert der MV-Musikfestspiele  
(4. September) noch unter Gerüsten stattfinden wird.
An dieser Stelle bietet die Bürgermeisterin Frau Dr. Seemann die vorübergehende Nutzung 
des Stadt-Saals während der Bauphase an (evtl. Benefizkonzerte oder auch Trauungen).
Auf die Frage nach einer dauerhaften Vertreibung der Dohlen aus dem Turminneren 
versichert Pastor Waack, dass es keine offenen Luken mehr gibt.
Um regelmäßig Rinnen und Luken zu reinigen, habe die Feuerwehr anlässlich einer kürzlich
stattgefundenen Begehung ihre Hilfe angeboten (evtl. im Rahmen einer Übung), bedürfe 
aber der Genehmigung durch die Bürgermeisterin; darüber werde noch verhandelt.

Vorsitzende                                                                          Protokollantin

….....................................................                                     …................................................. 


